
 

 

МОНИТОРИНГ ИЗМЕНЕНИЙ 
В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ 
 
 
за период 
с 03.05.2023 по 10.05.2023 

 

НОВОСТИ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА  

Уточнено, какие организации вправе подтверждать свою возможность производства промышленной 
продукции на основе современных технологий 

Президент РФ подписал указ о дополнительных временных мерах, связанных с обращением ценных 
бумаг 

Утвержден порядок получения доступа к информационным системам участников налогового 
мониторинга 

Власти и бизнес обсудят режим раскрытия корпоративной информации 

Определены приоритетные направления для проектов по обеспечению технологического 
суверенитета 

Источники сообщили о предложениях Минфина изменить налогообложение нефтянников 

Подготовлены рекомендации по проведению внутреннего финансового аудита 

Президент РФ разрешил поставлять нефть в дружественные страны по контрактам, 
предусматривающим «потолок цен» 

Минфин утвердил финальную версию законопроекта о налоге на сверхприбыль 

ФНС предлагает ускорять передачу материалов проверок следствию при попытках вывести активы 

Расходы на отечественное высокотехнологическое оборудование учитываются с коэффициентом 1,5 

С 12 мая 2023 года на портале госуслуг откроется форма для подтверждения государственной 
аккредитации для IT-компаний 

Правительство продлило программу предоставления госгарантий по кредитам на поддержку 
производственной деятельности предприятий 

Совфед предложил снизить ставку налога на прибыль организаций от экспорта 

НОВОСТИ КОМПАНИИ 

КЕЙСЫ 

ПУБЛИКАЦИИ ЭКСПЕРТОВ 

 

Уточнено, какие организации вправе подтверждать свою возможность 
производства промышленной продукции на основе современных 
технологий 

Правительство РФ уточнило перечень организаций, которые вправе подтверждать возможность 
производства промышленной продукции на основе технологий, признаваемых современными в целях 
заключения специальных инвестконтрактов. Так, дополнительно включены Научно-
исследовательский институт хлебопекарной промышленности, Всероссийский научно-
исследовательский институт жиров, Всероссийский центр карантина растений, Всероссийский 
государственный Центр качества и стандартизации лекарственных средств для животных и кормов. 
Перечислены виды продукции (Распоряжение Правительства РФ от 12 апреля 2023 г. № 906-р). 

10 мая 2023 
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Президент РФ подписал указ о дополнительных временных мерах, 
связанных с обращением ценных бумаг 

Указом предусмотрен особый порядок совершения сделок с российскими ценными бумагами (акциями 
российского АО, ОФЗ, облигациями российского эмитента, централизованный учет прав на которые 
осуществляется российским депозитарием, инвестиционными паями российского ПИФ), влекущих за 
собой переход права собственности на эти ценные бумаги, их передачу в доверительное управление 
или залог (Указ Президента РФ от 3 марта 2023 г. № 138). 

Особый порядок применяется в случае, если такие ценные бумаги (ценные бумаги иностранных 
эмитентов, удостоверяющие права в отношении акций российского акционерного 
общества) приобретены после 1 марта 2022 года у лиц недружественных иностранных государств (за 
исключением лиц из недружественных государств, находящихся под контролем российских юрлиц или 
физлиц, сведения о контроле над которыми раскрыты такими российскими лицами налоговым 
органам РФ) и зачислены на открытый в российском депозитарии или реестре владельцев ценных 
бумаг счет депо (лицевой счет) владельца с определенных счетов. 

Данный особый порядок предполагает, в частности, необходимость получения разрешения на 
совершение сделок с такими российскими ценными бумагами, ранее принадлежавшими 
недружественным резидентам. Речь идет о сделках (операциях) по передаче резидентам, а также 
нерезидентам, находящимся под контролем российских юрлиц или физлиц, сведения о контроле над 
которыми раскрыты такими российскими лицами налоговым органам РФ, "дружественным" 
нерезидентам, приобретенных и зачисленных в указанном выше порядке российских ценных бумаг, в 
том числе приобретенных (полученных) на основании договора, заключенного до 1 марта 
2022 г. включительно. 

Кроме того, получать разрешение нужно будет на сделки по передаче после 1 марта 2022 года 
резидентам, а также нерезидентам, находящимся под контролем российских юрлиц или физлиц, 
сведения о контроле над которыми раскрыты такими российскими лицами налоговым органам РФ, 
"дружественным" нерезидентам, акций российских эмитентов, полученных в результате погашения 
ценных бумаг иностранных эмитентов, удостоверяющих права в отношении таких акций (при условии, 
что ценные бумаги иностранных эмитентов, удостоверяющие права в отношении таких акций, 
получены в результате прекращения (исполнения) обязательств по иностранному финансовому 
инструменту, приобретенному до 1 марта 2022 года включительно). 

Выдачей разрешений будут заниматься ЦБ РФ (если заявитель – кредитная организация или НФО) и 
Правительственная комиссия по контролю за осуществлением иностранных инвестиций в РФ (для 
прочих заявителей). 

Ряд положений Указа касается последующих сделок (операций) с ценными бумагами, передача 
которых осуществлена в установленном им особом порядке. При этом Совет директоров ЦБ 
РФ наделен правом определить максимальные количество и объем последующих сделок (операций). 

Также предусмотрено, на какие сделки (операции) требования Указа не распространяются. 

Указ вступил в силу со дня его официального опубликования – 3 марта 2023 года. Он будет действовать 
до отмены установленных им дополнительных временных мер. 

К сведению: также 3 марта 2023 года Президент РФ подписал Указ о некоторых вопросах 
осуществления деятельности хозяйственных обществ, участвующих в выполнении государственного 
оборонного заказа. Согласно этому указу, в случае нарушения хозяйственными обществами, 
являющимися головными исполнителями поставок продукции (выполнения работ, оказания услуг) по 
ГОЗ или исполнителями, участвующими в поставках продукции (выполнении работ, оказании услуг) по 
ГОЗ, своих обязательств по государственному контракту (контракту), впредь до отмены военного 
положения: 

• права акционеров (участников) таких компаний и полномочия их органов управления будут 
приостанавливаться; 

• такие хозяйственные общества будут переходить под внешнее управление. Управляющая 
организация будет определяться на основании предложения Минпромторга. 

В связи с этим напомним, что в настоящее время военное положение введено на территории четырех 
новых субъектов РФ. 



6 мая 2023 

 

Утвержден порядок получения доступа к информационным системам 
участников налогового мониторинга 

Минюст России зарегистрировал приказ ФНС России от 13.03.2023 № ЕД-7-23/163@, утверждающий 
порядок получения доступа налоговых органов к информационным системам организации. 
Предыдущий приказ от 23.12.2021 № ЕД-7-23/1142@ утратит свою силу после вступления в действие 
нового. 

Теперь участник налогового мониторинга должен обеспечить возможность взаимодействия с 
налоговым органом через информационную систему (напрямую или с помощью витрины данных) 
посредством защищенного канала связи с применением аппаратных средств криптографической 
защиты информации. 

«Приказ позволит обеспечить единый подход к получению доступа к информационным системам 
участников налогового мониторинга. Основные изменения в приказе коснулись схемы подключения к 
АИС «Налог-3». Подключение к промышленному контуру будет происходить в два этапа - настройка 
сети связи и непосредственно подключение к системе», - пояснила начальник Управления налогового 
мониторинга ФНС России Марина Крашенинникова. 

Для получения доступа к системе организации необходимо будет подавать в налоговый орган две 
заявки. Первая - «Заявка для настройки защищенной криптографическими средствами сети связи 
передачи данных» - подается не позднее одного месяца с момента технической готовности для 
действующих участников налогового мониторинга или через месяц со дня получения решения о 
проведении налогового мониторинга для новых участников. Налоговый орган не позднее пяти рабочих 
дней со дня ее получения уведомляет организацию о результатах рассмотрения. При отрицательном 
решении он сообщает о невозможности подключения к информационной системе. При положительном 
- организация получает криптографические ключи к аппаратным СКЗИ и IP-адрес для подключения к 
сети передачи данных налогового органа. 

Вторая - «Заявка для подключения к информационной системе организации» - направляется в течение 
10 рабочих дней после получения положительного решения по первой заявке. Решение по ней также 
принимается в течение 10 рабочих дней. В случае отказа организации необходимо в срок до 20 рабочих 
дней внести соответствующие изменения в заявку и направить ее повторно. Отказать могут из-за 
некорректного указания параметров. При положительном решении высылается информация для 
подключения к рабочему месту участника налогового мониторинга. 

С 1 января 2024 года все участники налогового мониторинга должны перейти на новый способ 
информационного взаимодействия с налоговым органом путем интеграции своих информационных 
систем с АИС «Налог-3». 

5 мая 2023 

 

Власти и бизнес обсудят режим раскрытия корпоративной информации  

Власти и бизнес начали обсуждать продление периода неразглашения корпоративной отчетности, 
пишут "Ведомости" со ссылкой на источники. Льготный режим, позволивший эмитентам временно 
снизить прозрачность, был введен весной в составе пакета мер по защите бизнеса от санкций, его срок 
истекает 1 июля. С точки зрения обмена данными с контрольными ведомствами никаких изменений не 
произошло. 

По словам собеседников, правительство назначило топ-менеджерам компаний встречу 15 мая, куда 
кроме представителей кабинета министров приглашены кураторы финрынка из Минфина и ЦБ. На 
совещании планируется обсуждать проблемы возврата к режиму полной прозрачности и возможные 
изменения в составе данных, обязательных к раскрытию эмитентами. Надлежащая степень открытости 
регулируется законами "Об акционерных обществах" и "О рынке ценных бумаг", а также постановлением 
правительства № 400, которое определяет перечень случаев, когда компания вправе не разглашать 
часть данных. 

В феврале финансовое министерство направляло эмитентам запрос с просьбой сформулировать 
позицию по поводу перехода к полному раскрытию корпоративной отчетности в соответствии с 

https://www.vedomosti.ru/economics/articles/2023/05/05/973861-vlasti-obsudyat-s-biznesom-rezhim-raskritiya-korporativnoi-informatsii


законодательством, а также уточнить, какая обязательная к публикации информация остается для них 
чувствительной, сообщил "Ведомостям" знакомый с текстом письма собеседник. Как уточнил близкий к 
правительству источник, далеко не все компании готовы вернуться к режиму полной прозрачности, что 
аргументируется прежде всего санкционными рисками для бизнеса. Кроме недружественных стран, 
ограничений со стороны которых уже мало кто опасается, идет процесс выстраивания отношений с 
бизнесом в нейтральных или дружественных юрисдикциях - никто, в том числе инвесторы, не 
заинтересован в том, чтобы подставить новых партнеров, добавил он. 

По словам всех собеседников издания, представители Минфина и ЦБ настаивают на возврате к режиму 
практически полной прозрачности в соответствии с действующим законодательством. 

Впрочем, судя по тем позициям, которые регуляторы сформулировали в ответ на запрос "Ведомостей", 
власти в целом готовы к компромиссу. "Мы полагаем, что возврат к раскрытию информации эмитентами 
ценных бумаг будет положительно воспринят инвесторами и в целом будет способствовать развитию 
рынка и добросовестной конкуренции. В то же время следует учитывать и санкционные риски, которые 
по-прежнему остаются чувствительными для многих компаний. Необходимо найти баланс интересов", - 
сказал представитель ЦБ. Власти и бизнес начали обсуждать продление периода неразглашения 
корпоративной отчетности, пишут "Ведомости" со ссылкой на источники. Льготный режим, 
позволивший эмитентам временно снизить прозрачность, был введен весной в составе пакета мер по 
защите бизнеса от санкций, его срок истекает 1 июля. С точки зрения обмена данными с контрольными 
ведомствами никаких изменений не произошло. 

5 мая 2023 

 

Определены приоритетные направления для проектов по обеспечению 
технологического суверенитета  

Правительство определило приоритетные направления проектов технологического суверенитета и 
структурной адаптации экономики страны. 

К первой группе отнесены проекты по 13 приоритетным направлениям: авиационная промышленность, 
автомобилестроение, ж/д машиностроение, медицинская промышленность, нефтегазовое, 
сельскохозяйственное, специализированное машиностроение, станкоинструментальная 
промышленность, судостроение, фармацевтика, химическая промышленность, электроника и 
энергетика. 

В число проектов по структурной адаптации экономики страны включаются проекты для создания или 
модернизации инфраструктуры, позволяющей переориентировать транспортно-логистические потоки 
в дружественные страны. 

5 мая 2023 

 

Источники сообщили о предложениях Минфина изменить 
налогообложение нефтянников 

Минфин предложил ряд изменений в налогообложение нефтяных компаний, этим предложениям еще 
предстоит пройти обсуждение в правительстве, сообщили "Интерфаксу" источники, знакомые с ходом 
обсуждения. 

Так, Минфин предлагает в расчете демпфера по бензинам и дизельному топливу снизить вдвое дельту 
между экспортной и внутренней ценой с 1 июля 2023 года по 30 июня 2024 года. 

Ранее министр финансов Антон Силуанов говорил, что ведомство предлагает снизить в два раза маржу 
нефтепереработчиков, начиная с июля 2023 года по июль 2024 года. В результате такой 
корректировки выплаты нефтяникам из бюджета по демпферу снизятся на 30 млрд руб. в месяц, 
заметил он. 

Силуанов говорил также, что правительство обсуждает совершенствование методики расчета налогов 
для нефтяников, с целью установить в них "справедливую" цену нефти, с которой взимаются налоги. 

С апреля НДПИ платится исходя из фактической цены Urals (рассчитывается агентством Argus), но не 
меньше цены Brent за минусом определенного дисконта: с апреля он составляет $34 за баррель, в мае - 
$31 за баррель, в июне - $28 за баррель, с июля и далее - $25 за баррель. 

https://www.vedomosti.ru/economics/articles/2023/05/05/973861-vlasti-obsudyat-s-biznesom-rezhim-raskritiya-korporativnoi-informatsii


Теперь обсуждается вариант уплаты налога по цене, наибольшей из трех величин: фактической цены 
Urals (по расчету Argus), дисконтированной цены Brent (при этом, один из обсуждаемых вариантов - 
снизить дисконт с сентября до $20 за баррель) либо цены, которая будет установлена по методике 
ФАС, согласованной с Минфином. Данная методика предполагает расчет средней цены нефти в 
российских портах - Балтики, Новороссийска и Козьмино, а также цены поставок по нефтепроводу 
"Дружба". 

В расчет пошлины на нефть, как предполагается, будет введен индекс СПбМТСБ, также на основе 
средней цены российской нефти в морских портах Балтики, Новороссийска и Козьмино, а также 
поставляемой по нефтепроводу "Дружба". 

По аналогии с расчетом НДПИ в пошлине установлен дисконт к Brent, но только с июня. Теперь для 
расчета пошлины предлагается использовать бОльшую из величин: фактическую цену Urals, 
дисконтированный Brent или индекс биржи СПбМТСБ. С сентября дисконт к Brent предлагается 
установить также в размере $20 за баррель. 

Также одним из предложений является перенести начало налогового вычета по ННД для 3-й группы 
месторождений с 2024 на 2027 год. 

Источники подчеркивают, что все эти параметры еще будут обсуждаться в правительстве, и есть 
несколько вариантов их изменения. 

"Интерфакс" обратился в Минфин за комментарием. 

4 мая 2023 

 

Подготовлены рекомендации по проведению внутреннего финансового 
аудита  

Минфин России разработал и разместил на своем официальном сайте методические рекомендации по 
организации внутреннего финансового аудита (письма Минфина России от 2 мая 2023 г. № 02-10-
13/40269 и от 28 апреля 2023 г. № 02-10-13/40269). С текстом документов можно ознакомиться на 
официальном сайте Минфина России. 

Рекомендации предназначены для должностных лиц (работников) главных распорядителей 
бюджетных средств, главных администраторов доходов бюджета, главных администраторов 
источников финансирования дефицита бюджета, распорядителей бюджетных средств, получателей 
бюджетных средств, администраторов доходов бюджета, администраторов источников 
финансирования дефицита бюджета. 

Так, согласно рекомендациям, принимая решение о форме организации аудита, следует обратить 
внимание, в частности, на: 

• степень обеспеченности трудовыми, временными, материальными и финансовыми ресурсами; 

• возможность создания отдельной штатной единицы для проведения аудита; 

• информацию о выявленных бюджетных рисках, а также их причинах и возможных последствиях 
реализации; 

• количество однотипных операций по выполнению бюджетных процедур, в отношении которых 
не выявлены бюджетные риски или устранены их причины; 

• результаты проведения госорганами контрольных мероприятий, а также на информацию о 
выявленных типовых нарушениях; 

• данные отчета о результатах мониторинга качества финансового менеджмента; 

• объем и характер бюджетных полномочий, осуществляемых администратором самостоятельно, 
а также информацию о переданных полномочиях; 

• наличие подведомственных госучреждений и на влияние результатов их финансово-
хозяйственной деятельности на бюджетные процедуры администратора; 

• наличие заключенных контрактов, источником финансового обеспечения которых являются 
средства межбюджетных субсидий, субвенций, иных межбюджетных трансфертов, имеющих 
целевое назначение, бюджетных кредитов; 



• возможность привлечения к проведению аудиторских мероприятий должностных лиц 
администратора или экспертов; 

• осуществление руководителем администратора операций по выполнению бюджетных процедур. 

Субъект внутреннего финансового аудита может быть создан из структурного подразделения 
администратора с наделением его соответствующими полномочиями или выделен в виде отдельной 
штатной единицы для создания должности и наделения соответствующего должностного лица 
необходимыми полномочиями по осуществлению аудита. При этом выбрать второй вариант можно 
только если нет возможности и необходимости (например, если выявлено значительное количество 
однотипных операций без рисков) в создании субъекта аудита в форме структурного подразделения. 

Должностное лицо, выбранное в качестве субъекта аудита, помимо соблюдения им принципов 
компетентности и ответственности, должно облагать профессиональными и специальными знаниями, 
опытом, навыками и умениями, а также другими компетенциями, необходимыми для осуществления 
аудита. 

В методических рекомендациях определены также особенности проведения упрощенного внутреннего 
финансового аудита. Для того чтобы принять решение о его проведении, необходимо одновременное 
выполнение следующих условий: 

• невозможность одновременного обеспечения субъекта аудита достаточными ресурсами; 

• отсутствие оформления главным администратором передачи полномочий по осуществлению 
аудита администратора при условии инициирования согласования; 

• выполнение руководителем администратора операций по выполнению бюджетных процедур; 

• наличие не более двух подведомственных администраторов и не более трех бюджетных или 
автономных учреждений, в отношении которых осуществляются функции и полномочия 
учредителя, или государственных унитарных предприятий, в отношении которых 
осуществляются права собственника имущества соответствующего публично-правового 
образования.  

4 мая 2023 

 

Президент РФ разрешил поставлять нефть в дружественные страны по 
контрактам, предусматривающим «потолок цен» 

В ответ на введение недружественными странами "потолка цен" на российские нефть и нефтепродукты 
был предусмотрен запрет на поставки иностранным лицам российских нефти и нефтепродуктов, если 
контракт на эти поставки предполагает использование механизма фиксации предельной цены. 

Предусмотрено, что указанный запрет не распространяется на поставки российской нефти по 
контрактам во исполнение международных договоров с дружественными странами. Речь идет о 
международных договорах, действовавших на 1 февраля 2023 года (Указ Президента РФ от 28 апреля 
2023 г. № 317). 

4 мая 2023 

 

Минфин утвердил финальную версию законопроекта о налоге на 
сверхприбыль 

Министерство финансов Российской Федерации утвердило порядок регулирования разового сбора 
с представителей крупного российского бизнеса. Об этом сообщает газета «Ведомости» со ссылкой 
на письмо замминистра финансов Алексея Сазанова. 

Министерство, в частности, направило документ в Минэкономразвития, Минпромторг, Минсельхоз, 
Минздрав, Минэнерго, ФНС, Счетную палату. 

Как отмечает издание, для введения нового налога потребовалось разработать закон «О налоге 
на сверхприбыль прошлых лет» и внести поправки в ч. 1 и ст. 270 ч. 2 Налогового кодекса (НК). Разовый 
сбор планируется оформить как «налог чрезвычайного характера», для этого в НК предлагается 
закрепить новый вид налогов. 



По данным газеты, крупный бизнес должен будет перечислить сбор не позднее 28 января 2024 г., 
при этом можно будет получить скидку, если оплатить заранее. 

29 апреля сообщалось, что Минфин подготовил законопроект о разовом взносе компаний в бюджет 
на 300 млрд рублей. 

4 мая 2023 

 

ФНС предлагает ускорять передачу материалов проверок следствию при 
попытках вывести активы  

Федеральная налоговая служба хочет получить узаконенную хотя бы на ведомственном уровне 
возможность инициировать уголовные дела о неуплате налогов, не дожидаясь истечения срока для 
добровольного погашения недоимки. 

Такие разъяснения ведомство обсуждает с правоохранительными ведомствами, сообщил источник 
"Интерфакса", знакомый с их перепиской. По его словам, служба предлагает действовать таким образом, 
если налогоплательщик пытается скрыть активы. 

3 мая 2023 

 

Расходы на отечественное высокотехнологическое оборудование 
учитываются с коэффициентом 1,5 

С целью стимулирования производства и спроса на отечественное высокотехнологичное оборудование 
к расходам на приобретение таких основных средств разрешено применять повышающий коэффициент 
1,5 по аналогии с порядком учета расходов по приобретению (созданию) передовой отечественной 
продукции, относящейся к сфере искусственного интеллекта. 

Поправки вступили в силу 28 апреля 2023 года и применяются к правоотношениям по определению 
первоначальной стоимости высокотехнологичного оборудования, которое на дату ввода его в 
эксплуатацию включено в правительственный перечень российского высокотехнологичного 
оборудования (ПРВО) (Федеральный закон от 28 апреля 2023 г. № 159-ФЗ). 

3 мая 2023 

 

С 12 мая 2023 года на портале госуслуг откроется форма для подтверждения 
государственной аккредитации для IT-компаний 

Минцифры России напоминает ИТ-компаниям о необходимости подтвердить государственную 
аккредитацию. По новым правилам делать это нужно ежегодно (Информация Минцифры России от 29 
апреля 2023 г.). 

Подтвердить госрегистрацию можно, подав заявление на "Госуслугах". В этом году форма будет 
открыта с 12 мая по 1 июня. В ней нужно будет указать: 

• информацию о доле доходов от деятельности в области ИТ; 

• ссылку на официальный сайт организации; 

• для правообладателей ПО - наименование и номер продукта в реестре и доход от его реализации. 

Кроме того, обязательно: 

• проверить актуальность согласия на раскрытие налоговой тайны или подать его по инструкции; 

• проверить, что уровень средней зарплаты в компании выше, чем по стране или региону, в 
котором она зарегистрирована. На портале госуслуг доступен специальный калькулятор 
соответствия зарплат; 

• актуализировать информацию об ИТ-деятельности на сайте организации. 

Также Минцифры России напоминает об исключениях. Так, компании, которые пользуются налоговыми 
льготами в I квартале 2023 года, могут не подтверждать аккредитацию. А правообладатели продуктов 
из Реестра российского ПО могут не подтверждать соответствие критерию по уровню заработной платы. 



При этом важно учитывать, отмечается в сообщении ведомства, что все аккредитованные ИТ-компании, 
в том числе получатели льгот, должны подать в ФНС согласие на раскрытие сведений, составляющих 
налоговую тайну, с указанием кода 20009. В противном случае они лишатся аккредитации. Тем, кто не 
подал согласие, или подал с ошибками, Минцифры направило уведомление на "Госуслугах" и на 
электронную почту. 

3 мая 2023 

 

Правительство продлило программу предоставления госгарантий по 
кредитам на поддержку производственной деятельности предприятий 

Правительство продолжает поддержку бизнеса в рамках мер, направленных на решение неотложных 
задач по обеспечению экономического развития страны. Принято решение продлить на 2023 год 
действие программы предоставления государственных гарантий по кредитам и облигационным 
займам, привлекаемым организациями на поддержку своей производственной деятельности и 
капитальные вложения. Постановление об этом подписал Председатель Правительства Михаил 
Мишустин. 

«Рассчитываем, что это повысит привлекательность капиталовложений в различных отраслях, 
позволит бизнесу решить ряд неотложных задач, в том числе провести экологическую модернизацию 
алюминиевых заводов в Братске, Иркутске, Красноярске и Новокузнецке, и поможет улучшить условия 
для проживающих рядом с этими производствами людей», – отметил Михаил Мишустин на совещании с 
вице-премьерами 2 мая. 

В рамках этой программы госгарантия может обеспечивать до 100% обязательств организаций по 
кредитам и выпускам облигаций. Такая поддержка государства помогает снизить риски кредиторов и 
повысить привлекательность капиталовложений в важных для развития страны сферах. В федеральном 
бюджете на 2023 год общий объём средств на такие цели составляет 302 млрд рублей. 

2 мая 2023 

 

Совфед предложил снизить ставку налога на прибыль организаций от 
экспорта 

Сенаторы предлагают правительству РФ снизить ставку налога на прибыль организаций от экспортных 
операций для поддержки отечественного производителя, говорится в постановлении Совета Федерации 
по итогам "правительственного часа" с участием главы Минпромторга Дениса Мантурова.  

Правительству предлагается "рассмотреть вопрос о снижении размера ставки налога на прибыль 
организаций в отношении выручки от экспортных операций (за исключением выручки от экспорта 
товаров в государства — участники СНГ) для поддержки российских производителей в условиях 
санкционных ограничений и переориентации экспортных потоков на рынки дружественных стран", 
отмечается в документе, текст которого есть в распоряжении РИА Новости.  

Кроме того, рекомендуется проработать вопрос о введении моратория на действие части 10 статьи 29 
Лесного кодекса РФ, запрещающей предоставление лесных участков в целях использования лесов 
для заготовки древесины с давностью таксации лесов более десяти лет. 

Таксация леса – это комплекс технических мероприятий, цель которых – выявление, учет, оценка, 
количественных и качественных характеристик леса в статике и динамике. 

Также предлагается рассмотреть вопрос о возможности вывоза через любые автомобильные пункты 
пропуска, расположенные на российско-казахстанском участке государственной границы РФ, 
отдельных видов древесины и (или) продукции ее переработки, классифицируемых в товарных 
позициях 4404, 4406, 4407 (древесина бондарная; бревна расколотые; сваи, колья и столбы из дерева, 
заостренные, но не распиленные вдоль; лесоматериалы, грубо обтесанные, но не обточенные), 
в соответствии с единой Товарной номенклатурой внешнеэкономической деятельности Евразийского 
экономического союза. 

2 мая 2023 

 

Все новости законодательства 

http://government.ru/news/48391/
http://government.ru/news/48391/
https://delprof.ru/press-center/law-news/?p=1&subject=0&period=two-weeks&query=


НОВОСТИ КОМПАНИИ 

  

Аналитики Группы представляют обзор 
ситуации на российском и мировом рынке 
интеллектуальной собственности 

Подробный обзор тенденций на мировом рынке 
интеллектуальной собственности, месте в нем 
России и механизмах господдержки РИД в РФ - 
в новом аналитическом материале экспертов 
группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ». 

Утвержден ФСБУ 28/2023 «Инвентаризация»: 
нововведения и практические аспекты 
перехода 

 Приказом Минфина РФ утвержден ФСБУ 28/2023 
«Инвентаризация», который закрепляет порядок 
проведения обязательной инвентаризации. 
Специалисты практики Финансового 
консалтинга Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ» 
готовы оказать комплексную поддержку 
в переходе на новые правила учета. 

 

 

КЕЙСЫ 

  

Оценка инвестиционной стоимости проекта 
для крупной строительной компании 

Перед совершением сделки купли-продажи 
завода по производству сложного 
высокотехнологичного промышленного 
оборудования покупатель инициировал 
проведение инвентаризации завода как 
имущественного комплекса. 

Аудит годовой финансовой отчетности по 
РСБУ для нефтехимической компании  

После введения новых ФСБУ, которые стали 
обязательными к применению с 2022 года, у 
финансовых служб предприятий холдинга 
возник ряд вопросов. В ходе встречи выяснилось, 
что возникла потребность в гармонизации 
учетных политик, системы бухгалтерского, 
налогового и складского учета структурных 
подразделений. 

 

Все новости компании 
 

Все кейсы компании 
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ПУБЛИКАЦИИ ЭКСПЕРТОВ 

 

Андрей Студило 
Заместитель руководителя практики 
Инвестиционного консалтинга и оценки  

  

Эксперты практики Инвестиционного 
консалтинга 
Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ» 

Финансирование инвестиционных проектов в 
условиях санкций 

 Несмотря на беспрецедентные антироссийские 
санкции, в 2022 году происходил рост 
инвестиций в бизнес. Подробнее о доступных 
сегодня способах привлечения инвестиций 
и специальных инвестиционных программах - 
в материале заместителя руководителя 
практики Инвестиционного консалтинга 
и оценки Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ» Андрея 
Студило. 

Как составить идеальный бизнес-план? 
Разбираем на примерах 

Бизнес-план позволяет еще на этапе 
планирования показать практическую 
реализуемость бизнес-идеи и оценить 
эффективность принимаемого решения. 
Подробнее о том, на что следует обратить особое 
внимание при разработке бизнес-плана - в новом 
материале от экспертов Группы «ДЕЛОВОЙ 
ПРОФИЛЬ». 

 

 

 

  

Все публикации экспертов 

https://delprof.ru/press-center/experts-pubs/finansirovanie-investitsionnykh-proektov-v-usloviyakh-sanktsiy1/
https://delprof.ru/press-center/experts-pubs/finansirovanie-investitsionnykh-proektov-v-usloviyakh-sanktsiy1/
https://delprof.ru/press-center/experts-pubs/kak-sostavit-idealnyy-biznes-plan-razbiraem-na-primerakh/
https://delprof.ru/press-center/experts-pubs/kak-sostavit-idealnyy-biznes-plan-razbiraem-na-primerakh/
https://delprof.ru/press-center/experts-pubs/?p=1&industry=0&service=0&subject=0&author=0&period=0&query=


НАШИ ЭКСПЕРТЫ ГОТОВЫ ОКАЗАТЬ ОПЕРАТИВНУЮ ПОДДЕРЖКУ 

  

Дарья Перковская 
Партнер по аудиту и консалтингу 

Юлия Белогорцева 
Партнер практики Инвестиционного  

консалтинга и оценки 

  

Анна Крысина 
Заместитель руководителя  

практики Финансового консалтинга 

Линара Хабирова 
Руководитель отдела юридического  

сопровождения 

  

Олег Пахомов 
Руководитель практики 

Управленческого консалтинга 

Ольга Косинова 
Руководитель  

практики Кадрового консалтинга 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

Все самое важное – в наших соцсетях 

    

© Группа «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ»  

г. Москва, ул. Вятская, 70 

+7 (495) 740-16-01 

info@delprof.ru  

Связаться для консультации 

https://www.youtube.com/channel/UCF3zAB6DVhcQJSZnPzUd6KQ
https://t.me/delprofgroup
https://www.linkedin.com/company/1496909
https://vk.com/delovoyprofilgroup
mailto:contact@delprof.ru?subject=Вопрос%20эксперту

